
1

REQUERIMENTO  DE INFORMAÇÕES  Nº            DE 2003
(Do Sr. EDSON DUARTE)

     Solicita informações ao Sr. Ministro da Agricultura,
Pecuária e Abastecimento, Roberto Rodrigues, sobre
pesquisas feitas pela Embrapa sem autorização dos
órgãos competentes.

Senhor Presidente

Requeremos a Vossa Excelência, com base no Art. 50 da Constituição Federal e na
forma do Art. 24, Inciso V, e 115 do Regimento Interno, que sejam solicitadas ao Excelentís-
simo Senhor Ministro da Agricultura, Pecuária e Abastecimento, Roberto Rodrigues, em meio
digital (disquete), ou, em último caso, em forma de texto impresso, as informações sobre
pesquisas realizadas pela Embrapa sem a devida autorização dos órgãos competentes.

Conforme reportagem da revista “Istoé-Dinheiro”, edição de 29/10 de 2003, a Embrapa
teria feito pesquisas para o desenvolvimento de transgênicos sem autorização oficial. Um
dos seus funcionários, o chefe da Embrapa-Cenargen, chega a afirmar na reportagem que
“quando a Justiça proibiu a pesquisa, em 2000, ele mandou que os cientistas não obedeces-
sem a legislação e afirma: ‘fizemos por baixo do pano”.

1. Que pesquisas foram feitas pela Embrapa desobedecendo a decisão da Justi-
ça, como garantem alguns dos seus funcionários?

2. A Embrapa solicitou a este ministério, à CTNBio, Ministério da Saúde, Ministé-
rio do Meio Ambiente, autorizações para realizar estas pesquisas? Quando?
(Solicitamos cópias desses comunicados e respectivas respostas com as au-
torizações de pesquisa).

3. Que experimentos de transgenia realizados pela Embrapa possuem o Registro
Ambiental para Atividades Confinadas, como determina a Resolução nº5 do
Conama, e Instrução Normativa nº 4 do Ibama? Que experimentos, conforme a
matéria, foram feitos sem os devidos registros?

4. Que experimentos de transgenia realizados pela Embrapa em campo, associa-
do à liberação planejada de transgene possui parecer técnico conclusivo da
CTNBio, liberando o teste de campo? Que experimentos, foram feitos sem os
referidos pareceres?
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5. Estas pesquisas citadas na matéria foram realizadas com o conhecimento da
direção da Embrapa ou por decisão lateral dos pesquisadores envolvidos?

6. Quando e em que local (região, município, Unidade da Federação) foram des-
envolvidas estas pesquisas?

7. Quais os pesquisadores envolvidos em cada pesquisa?

8. Que cuidados de biossegurança foram adotados pelos pesquisadores? (solici-
tamos cópia de documentos confirmando tais cuidados)

9. No caso de ter havido a ilegalidade afirmada na reportagem, que providências
a Embrapa/MAPA adotou ou pretende adotar com relação ao assunto?

Sala das Sessões,            novembro de 2003

EDSON DUARTE
Deputado Federal  (PV-BA)


